
leddő konierenciák 
e már tizenöt éve tanácskoznak a hi- 

és félhivataloes világkonferenciák, 

miképpen lehetne rendbehozni az ál- 

0 züllésnek indult kereskedelmi, gaz- 

i és pénzügyi viszonyokat, de hiába a 

nte rituálissá vált fohászok és fo- 

sok, mégsem áll helyre a rend, 
ndig nem köszöntött be a világgaz- 

Treuga Dei. Már Amerikára is át- 
a hullámok, amely gigántikus 

i hatalommá való alakulása óta 

ohasem élt át olyan sorsdöntően ve- 

órákat, mint most. Rocsevelt a dol- 

lorizációjával egészen máshova ju- 

nt ahogy elgondolta. Nem az áruk 

következett be, hanem a véget 

ő gazdasági, bizalmi és lelki meg- 

dtatások „pánik haussea", szüntelen 

endüléseiben még fenyegetőbb megél- 

bizonytalanságot idézve elő, mint 

Sem a kapitalisták, sem a kereske- 

sem az ipar nem alkalmazkodtak 

teóriákhoz és most már Roosevelt 

dja, hogy stabilizáljon-e vagy sem? 

gazdaság nem engedelmeskedik. 

a tétlenség ujabb bizonyságot nyujt, 

sz mély okokban gyökeredző kró- 

ajokat még időlegesen sem lehet 

Mativ mesterkedésekkel gyógyitani. A 

gazdaság helyzete olyan sulyos, hogy 

tüneti javulást sem lehet elérni inflá- 

vagy más izgató természetü injek- 

Ellenben az orvoskodásnak általá- 

agályozódás lett a következménye, a 

zer megfertőzte az európai valutá- 

is, amelyek a dollár lázgörbéjét követ- 

fonttól Kezdve ugyszólván végig, szin- 

m8nagy lengésekkel ingadoznak. A konfe- 

pedig konferenciáznak tovább és a 

kos népszövetségi szónokok tovább is 
hn engedékenyek és belátók közjavu 

hoklataikban, mint az a bizonyos haj- 

aki nagyszerényen csak azt 
hogy nem kivánok egyebet, csak 

rab kenyeret. Minden állam képvi- 
az önfeláldozásig szerény ezekben 

i szonylatban összefüggő nemzet- 

asági javaslatokban. Mindegyik meg- 

k a szebb jövő érdekében egy darab 
rrel, csak egyet óhajt, de azt is il- 

nel és mértékkel, hogy az ő külön spe- 

kenyérszelete kaviárral legyen meg- 

a megállapodások végeredménye- 
Még mindig mindenki jobban akar 

i, titokban nyereséggel akarja elköny- 

i maga javára ezeket a konferenciákat, 
t megy csődbe a jószándék minden- 
alkalommal. A vámsorompók, a kon- 
tálások és mindenféle egyéb meg- 

financiális ravaszkodások lassankint 

a viszik az egész világgazdaságot és 

7 tosan az egyes államok gazdasági 

áját is. Csak a szabadkereskede- 

szabatl forgalom hozhatja vissza 
t a jó időket, midőn még minden ott 
lődött, ahol a természet kijelölte és 
tott gát nélkül, ahol- nyilvánvalóan 

esték. Mert a természet ellen, amely- 

bölcsebbek a tradiciói, mint a gazda- 
gyeskedések, csak egy áron lehet el- 

politkát folytatni: az összemberiség 

kára árán, amint ezek a viz folyása el- 
olytatott tespedő, meddő küzdelmü 

enciák bizonyitják. 

. 

Félőrái 
London. Ez a város most a világ min- 

den részéből összesereglett politikusok 

és gazdasági szakemberek gyülekező he- 
lye. Soha olyan keletje nem volt még az 

angol fővárosban a képes levelezőlapok- 
nak, mint most. A delegátusoknak van 

is elég idejük irni a levelezőlapokat, 
mert hiszen a világgazdasági konferen- 

cia tesped, a bizottságok tárgyalása pe- 
dig unalmas. 
A londoni érdeklődés középpontjában 

még mindig az aranycsoport memoran- 

duma áll. Az aranycsoport tagjai Olasz- 

ország, Hollandia, Svájc, rraneorszís 

és Belgium. 
A memorandumot Amerikához 

és Angliához intézték és köve- 
telték, hogy ezek végre jelent- 
sék ki határozottan álláspont- 

A bizonytalanságot a va 
Bonnet francia pénzügyminiszter a 

londoni világgazdasági konferenciáról 
visszaérkezett Párisba. Tegnap délben a 

francia kormány minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen Bonnet beszámolt a lon- 

doni tárgyalásokról. A francia kormány 
magáévá tette Bonnet fejtegetéseit és 
köszönetet szavazott neki Londonban 

kifejtett munkájáért. 
A francia kormány álláspontja 
az, hogy a valuta stabilizációja 

nélkül semmi eredményt nem 

lehet elérni. A mostani bizony- 

talanságot csakis a valutarög- 
zités szüntetheti meg. 

Támadó fél az, aki 
A londoni világgazdasági konferencia 

árnyékában folyó különböző tárgyalások 

közül kétségtelenül leginkább kiemelke- 

dik az a tárgyalás, melyet a kisántánt és 

Lengyelország folytatnak Szovjetorosz- 

országgal. A tárgyalások célja kölcsö- 

nös megnemtámadási szerződés kötése. 

A tárgyalások során Románia és Len- 

gyelország különböző pontozatok felvé- 

telét kivánják a szerződésbe. 

Eitvinové és Titulescu között se- 

A cseh távirati iroda jelenti London- 

ból, hogy Litvinov és Titulescu, vala- 

mint több más érdekelt állam kép
viselői 

tartó titkos 

A genfi igazságokat 
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jukat a valutarögzités ügyé- 

ben és tegyék lehetővé, hogy 

az európai országok mind is- 
mét visszatérhessenek az arany- 

alapra. 

Remélik, hogy Roosevelt amerikai elnök 

namarosan válaszol a memorandumra. 
Ez viszont nem akadályozta meg a dele- 

gátusokat abban, hogy elfogadják Lady 

Astor meghivását vidéki kastélyába, 
ahol kerti ünnepélyeket rendeznek a 

tiszteletükre. Macdonald angol mi- 
niszterelnök azonban meghagyta, mi- 
helyt megérkezik Amerika válasza, azon- 

nal értesitsék őt és ha mindjárt éjfélkor 
is, hogy összehivhassa az aranycsoport 

tagjait, hogy azonnal üljenek össze érte- 

kezletre és vitassák meg az amerikai el- 

nök válaszát. 

lutaröszités szünteti meg 
Washingtoni jelentés szerint az ame- 

rikai szövetséges bankok és az európai 

jegybankok között tárgyalások indultak 

meg, amelyeknek célja, hogy közös ala- 

pot teremtsenek, amelyet a valutarögzi- 

tésre használjanak föl. Amerikai pénz- 

ügyi körök aggodalommal néznek a dol- 

lár sorsa felé és meg akarják akadá- 

lyozni annak további esését. 

Campobello szigetéről Londonba ér- 

kezett jelentés szerint Roosevelt elnök 

kijelentette, hogy a valutarögzités ügye 

még nem érkezett el a megoldási forma- 

ltáshoz. 

megkezdi a háborut 
rényen folynak a tárgyalások 

és hir szerint formulát találtak 

a besszarábiai kérdés elintézé- 

sére is. 

területére. 

meg kell változtatni 

megváltoztatása érdekében. 

Két egyezményről van szó, az 

A tárgyalások megállapitani kivánják 

azt is, hogy háboru esetén kit tekintenek 

támadó félnek. Támadó fél elsősorban 

az, aki megkezdi a háborut, valamint az 

is, aki esetleg elsőnek lép a másik állam 

fogalmának genfi meghatározá
sa 

Citulescu és Pitvinov a meguemtámadási szevződéstől tanmócskoznak - 

fvanciaország cagaszhodik a valuta stabilizálásához - Sloosevelt szevint 

még mindig korai a valutatögzités - fz angol-ovosz béke 

tanács Londonban 
dos államokkal kötné, a mási- 

kat pedig a kisántánttal. 

Románia tehát mindkét egyezményt 

aláirná, az egyiket mint szomszédos ál- 

lam, a másikat pedig mint a kisántánt 

tagja. Az egyezmény nem befolyásolná 
Oroszországnak a kisántánthoz való vi- 
szonyát. 

A szovjet ragaszkodik ahhoz. 
hogy feltételeit teljesitsék 

Moszkvai jelentés szerint a szovjet- 
körök cáfolják azt a hirt, mintha a kis- 

ántánt és Lengyelország tárgyalásai 

Szovjetoroszországgal már a befejezés 
stádiumába jutottak volna. Titulescu és 

Litvinov valóban tárgyalnak egy meg- 

nemtámadási szerződésről, azonban ezek 
a tárgyalások csak igen lassan haladnak 

előre. 

A szovjet bizonyos feltételeket 

állitott fel, amelyektől semmi 

körülmények között nem akar 

és nem is fog eltérni. Igy töb- 

bek között kivánja a szovjet 

Romániától azt is, hogy végre 

adja meg neki az elismerést. 

Az angol mérnököket tesnan 
szabadon bocsátották 

A londoni Buekingham-paletában teg- 

nap délután György angol király el- 

nökletével összeült a titkos államtanács, 

A tanácskozáson résztvettek Simon 

külügyminiszter és T homas dominiu- 

mi miniszter is. Az Asociated Press sze 

rint a titkos államtanácson az angol- 

orosz viszonyról volt szó. Délután 

ugyanis megjelent a külügyminiszte- 
riumban Moiszki londoni orosz követ 

és közölte, hogy 

Moszkvában az eddigi orosz- 

angol tárgyalások folyománya- í 

képpen tegnap szabadon bo- 

csátották a délutáni órákban 

Thornton és Macdonald anz0 

mérnököket. 2t 

kedéseket és a szoviet áruk 

CVéki Károly Sándor.) között tárgyelfer folytak a támadó
, egyiket Oroszország a szomszé- tilalmát i. 



Az egyik gép 
Balbo olasz légügyi miniszter, aki 

huszonöt olasz hydroplánnal már tiz nap 
előtt készen állott, hogy elinduljon Ame- 

rikába, tegnap végre startolt. Az ut- 
irány az Alpokon keresztül Svájc és Né- 
metország felett Amszterdamig vezet, 

onnan egy napi pihenő után tovább re- 

pülnek Irországba. Irországban az olasz 

vizi repülőgépek szintén leszállnak, majd 
Grönlandba repülnek, azután az ameri- 

kai kontinens fölött folytatják utjukat 
Csikágóig. Az elindulást azonban a 
rossz légköri viszonyok egyre hátráltat- 
ták és nap-nap után közölték az ujságok, 
hogy Balbo amerikai expediciója még 
mindig nem tudott elindulni. 

Tegnap végre, amikor senki 
nem számitott arra, mégis el- 

indultak. 

Orbotellóba tegnap éjfélután 
olyan meteorológiai jelentések érkeztek, 

hogy az Alpok és az Atlanti óceán felett 

az időjárás kedvezővé vált. Balbo mi- 

niszter erre elhatározta, hogy elindul. 

Reggel négy óra és tiz perckor megszó- 
laltak az ébresztő szirénák és a riadó 
hangra valamennyi pilóta és mechani- 

kus talpra szökött ágyából. Husz perc 

mulva a százhusz főnyi személyzet a 
maga sötétbarna egyenruhájában már a 
gépeknél volt Rendbehozták a hydro- 

plánokat és megvizsgálták a motorokat. 
Azután következett az orbotellói tábori 
pap miséje a szabadban, amely után 
megáldotta a repülőutra indulókat és a 
huszonöt hydroplánt. Balbo miniszter 
beszédet intézett a személyzethez, rámu- 

tatott az ut jelentőségére, majd szavait 

a király és Mussolini éltetésével végezte. 

Eia-eia-kiáltások és égigtörő evviva volt 

a válasz és mindenki elfoglalta helyét a 
maga hydroplánján. 

A következő pillanatban egy- 
szerre felhangzott az összes 

motorok menydörgésszerü zu- 

gása, majd a levegőbe emelked- 
tek a repülőgépek és elindultak 
az ezernégyszáz kilóméteres 

első utszakaszra, amelynek ál- 

lomása Amszterdam. 
Elől haladt Balbo repülőgépe és meg- 

felelő távolságban mögötte a többi. A 
gépek mindenütt az olasz tengerpart 
mentén haladtak és reggel félnyolckor 
Genua fölött jártak, majd nyolc órakor 
Milánó fölött huztak el. Nemsokára már 

Svájc fölött jártak, amelynek nagyobb 
városaiból egymásután adták le a jelen- 
téseket, hogy látták az olasz repülőrajt. 
Tiz óra és tiz perckor délelőtt a svájci 
Baden tartománynál elhagyták Svájcot 
és kerültek Németország fölé. Mindenütt 
a Rajna vonala fölött haladtak é és pedig 
jó magasan. Negyed tizenegy órakor 
Karisruhe, féltizenegykor Mannheim és 
háromnegyed tizenegykor már Mainz 
fölött látták az olasz repülőket. Tizen- 
egy órakor pedig Düsseldorf lakossága 
csudálta felfelé meredő szemmel az olasz 
repülők bravuros repülé ését, amely szél- 
sebes volt. 

Tizenkét óra és nyole, perckor 

fogadtatásukra 

zel százezer ember gyülekezett, 

lássa az olasz pilóták megérkezését. 
Tizenkét óra és negyven perc- 
kor érkezett meg Balbo hydro- 

plánja Amszterdam fölé és szé- 
pen, nyugodtan bocsátkozott le 

a kikötő vizére. 

A tizenhetedik repülő 
Az olasz pilótákat lelkes fogadtatás- 

ban részesitették. Köszöntő beszédek 
hangzottak el a polgári és a katonai ha- 
tóságok részéről. Tegnap este Amszter- 

dam városa nagy ünnepélyt és lakomát 

rendezett az olasz pilóták tiszteletére. 

Az olaszok azonban még éjfélelőtt pi- 

henni vonultak, hogy mára készen le- 
gyenek jókor az ut folytatására. 

Ma Amszterdamból Irország 

északi részébe repülnek, ahol 

rövid ideig maradnak, majd 

megkezdik a tulajdonképpeni 

óceánrepülést. 

Az olasz repülőraj tizenhetedik gépé- 
nek az amsterdami kikötőben történt 
szerencsétlenségéről jelentik ujabban, 

hogy a baleset nem is volt olyan veszély- 

telen, mint azt eleinte látták. A repülő- 

gép, amikor a vizre akart leereszkedni, 
bukdácsolni kezdett, majd bukfencet ve- 

Ebben a pillanatban hangos éljenzés 

Eindultak őceánutra az olaszok 
Balbo olasz légügyi minisztier huszonöőt hydroplánnal tegnap hajnalban 
staciolt és délben máv meg is érkeziek a cepülők mszterdamba - 
/iz flpokon hevesztül Svájc és MNémetovszág fjeleti vezetett az ut 

lezuhant és gépésze meghalt 
Holland terület fölött kilencven holland 
hadi repülőgép fogadta az olasz hydro- 
plánokat és diszkiséretül szolgált szá- 
mukra egész Amszterdamig. Amszter- 

damban már korán délelőtt megkapták 

a hirt az olasz repülők elindulásáról és 

nagy előkészületeket 
tettek. A város lakossága között a hir 
óriási izgalmat keltett és a kikötőben kö- 

hogy 

hangzott fel a parton állók torkából, a 

katonai zenekar pedig rázenditett az 
olasz indulóra. Azután egymásután 
ereszkedtek a vizre a többi hydroplánok. 
Egy órakor már tizenhat olasz vizi re- 

pülőgép volt a vizen. A tizenhetedik 

hydroplán leszállása nem sikerült simán 
és a repülőgépet egy kis sérülés érte. 
Legénységét, amely közül senki nem sé- 
rült meg, egy hollandus motorhajó vitte 

partra. 

A hydroplán sérülése jelenték- 

telen, azt hamarosan kijavitják 

és tovább indulása nem szen- 
ved halasztást. 

Azután minden baj nélkül megérkezett a 
többi repülő is. 

gép a tengerbe zuhant 
tett. A pilóták a vizbe estek és egy mo- 
torcsónak sietett segitségükre. 

Négyet ki is mentett a csónak, 

az ötödiket azonban nem talál- 

ták meg. A szerencsétlen em- 

ber a vizbe veszett. 

Eckers hollandiai véderőminiszter 
üdvözölte Balbo olasz légügyi minisztert 
és társait. Sok szerencsét kivánt nekik. 
Kérte az Istent, hogy segitse meg őket 
utjukban és vezesse őket vissza szeren- 
csésen hazájukba. 

A római légügyi miniszterium is je- 

lenti, hogy az amszterdami leszállásnál a 

Baldinikapitány által vezetett egyik 
gép eddig ismeretlen okból lezuhant és 
pilótái a tengerbe estek. Baidini kapi- 
tány, továbbá Novelli és Morelli 

pilóták könnyebb sérüléseket szenved- 
tek, Landi szerelő sértetlen maradt, 

Guintavallo gépész pedig meghalt. 

Goga Oktávián volt miniszter, a 

nemzeti agrárpárt elnöke, pártjának ve- 

zető tagjaival tegnap reggel Temesvárra 

érkezett. A pályaudvaron BogdanaAn- 
tal dr. volt prefektussal az élén a nem- 
zeti agrarpárt temesvári szervezetének 
vezetősége fogadta. Az üdvözlés után 
Goga Oktávián a Ferdinánd-szállóba 

hajtatott, ahol több küldöttséget foga- 
dott. A városi adósok ligája Milovan 
Traján, a háztulajdonosok egyesülete 

Cioban Pompil dr. és Mrazek Vik- 
tor dr. vezetésével járult a volt minisz- 
ter elé. A küldöttségek elpanaszolták sé- 
relmeiket. Goga Oktávián válaszában 
kifejtette, hogy pártjának programján 
szerepel mindezeknek a sérelmeknek az 
orvoslása. 

Goga fogadta a sajtó képviselőit is, 
akiknek az időszerü kérdésekről nyilat- 
kozott. Belpolitikai tekintetpen - mon- 

ászati rendelőmet 

s: DEUTScN MUSSA ülni. dentist 

(o9a Ohktavián Vemesvávott nyilatkozott a kot- 
mány tarthatatlan helyzetéről, a hisebbségi 

kévdésvől és a hitlevizmusvól 

. Bulevardul carol (Hunyadi-ut) 10. szám alá 

helyeztem 
Mindennemű logászati munkát 50 százalék engedménnyel kezt 

dotta - nagy erkölcsi krizis uralkodik. 
A kormánypárt helyzete tarthatatlan és 
a kormány gyenge, hogy a felszinen levő 
problémákat megoldja. Eppen ezért ha- 
marosan el kell hagynia helyét. Románia 
gazdasági helyzete nem a legvigasztala- 

nabb és egy erősebb kormány uralma 
alatt elviselhető is volna. Goga megem- 
lékezett azután a kisebbségi kérdésről és 
kijelentette, hogy a legnagyobb türelem- 

mel kell a kisebbségekkel szemben visel- 
tetni és baráti kezet nyujtani mindazok- 
nak, akik beleilleszkednek a román ál- 
lameszmébe. Majd áttért a Habsburg- 
restaurációra és hangsulyozta, hogy 

amit a nagy háboru elsöpört, azt nem 
lehet többé életre kelteni. Szükségeének 
tartja Románia és Magyarország között 
a szoros gazdasági együttmüködést. 
Goga Oktávián tizenegy órakor kisé- 

retével egyit ozdan Antal ar. volt 

i T E E (Hunyadi-ut) 14. alól 

Bság halálra itélte. Az itél 

Mindent egy éjszakát l 
zenés vigjáték, a főszerepeki u 

clalre Rommer, Trude Be 
Harald Paulsen. Favori 

Szünet közben fellépnek 

SOISETTE ú CAIS 
Akrobatikus táncospár a zong 

prefektus lakására ment, ahol vi 
gelire vendége volt Bogdan A 
nak, aki szeretetreméltó és szive 
asszonynak bizonyult. Déli egy 
Goga Oktávián kiséretével és pártji! 
temesi vezetőivel Oravicára utazott, 
ma népgyülésen nagy politikai bes: 
mond. Este Goga visszautazik E 
restbe. 

A budapesti Szent János szanatóri 

négy heti sulyos szenvedés után ha 

kilenc éves korában meghalt La 

Sándor dr. közbecsülésben álló tei 

fogorvos. Laufer Sándor komoly és 

tudásu orvos volt, akinek a neve 

szághatárokon tul is ismert volt. 

hunyt Kassán született, orvosi t 
nyait pedig a budapesti egyetemen 

és az eklevelet is ott nyerte el. Buda 

ről Bécsbe került, ahol számos neves 

gyógyász tanárnál volt asszisztens. 

tileg belgyógyásznak készült, de azut 

fogorvosi tudományban specializálta 

gát és kiváló szaktudásával ezen a 

is csakhamar az elsők közé került. Neg a 
esztendő előtt telepedett meg Temesvi 

és csakhamar kiterjedt prakszisra 
szert. Laufer Sándor dr. agglegény 

és a közéleti szerepléstől teljesen vi 

vonultan élt. Szervezetét négy hé 

vesebaj támadta meg, amely ellen 
pesten keresett orvoslást. Legyengült 
vezete azonban nem birt megküzdeni a 

tegséggel és az orvosok minden fára 

sem tudta megmenteni az életét. 

dr-nak Temesvárott nem voltak hozzi 

tozói. Halálát Kassán élő testvé 

bátyja, aki Amerikában tartózkodik 

terjedt rokonság, köztük Ga al Vilmo 
kuriai biró és felsőházi tag és a budal 
Zilczer-család gyászolja. Temetése 
délután Budápesten megy égbe. 

Taskendből jelentik, hogy 
szövetkezet öt vezetőjét 

tarol (Hunyadi-ut) 10. szám II., Bulev. mert sikkasztottak. 



nig egyes lapok aztirják Hinden- 

mg birodalmi elnökről, hogy haldok- 
ddig Hindenburg most erőteljesen 

adott magáról. A birodalmi el- 
anis feltünéstkeltő levelet inté- 

itler birodalmi kancellárhoz. A 
annál feltünőbb, mert ebben Hin- 

mr g nyiltan szembehelyezkedik Hit- 

és kifogásolja azon intézkedéseit, 

yeket az evangélikus egyházzal kap- 

san tett. 
Hindenburg a levélben hangsu- 
vyozza, hogy az álláspont, amely- 
a porosz kormány az evan- 

gélikus egyházzal szemben he- 
ezkedett, őt mint jó evangéli- 

kus keresztényt, de birodalmi 
elnöki minőségében is a legmé- 
lyebb aggodalommal tölti el. 

n az ügyben számos levelet és táv- 
kapott, amelyek mind tele van- 

panasszal. Ezek a panaszok még 
övelik aggodalmát. Ila ezek az ag- 
1ak nem szünnek meg, sőt esetleg 

dnek, ugy abból nemcsak a nép- 

z kára, hanem a nemzeti egység- 

Isten és lelkiismeretem előtt - irja 

lenburg - mindent elkövetek, hogy 

a következmények ne következze- 

e. Tudom, hogy Hitler mindig szi- 

viseli a belső béke biztositását és 

7 kész lesz az egyház belső békéjét is 

sitani. 
birodalmi elnök levelének vétele 

n Hitler kancellár megbizta Frick 
birodalmi minisztert, hogy az evan- 

s egyház vezetőivel tárgyalásokat 

n olyan irányban, amint azt Hin- 
burg elnök kivánja. 
Kölnische Volkszeitung, a centrum- 
thivatalos lapja, vezércikkben jelen- 

centrumpárt feloszlását. 
centrumpárt - irja a lap - 

éppen ugy tünik el a politika 
szinteréről, amint eltünik a ten- 

geren egy sülyedő gőzös. 
bizonyos, hogy a centrumpárt, 

ely izgalmas és mozgalmas időkben 
letett meg, izgalmas és mozgalmas 
en tünik el és szép emlékeket hagy 

za után, amikor a lemenő nap suga- 

ak elenyésző fényében eltünik. 
birodalmi kormány rendeletet adott 

ellyel a centrumpárt valamennyi 

yszervezetét megszünteti. Igy meg- 
ntették a Katolikus Népegyesületet 
Katolikus Szövetséget. A tisztán 

vházi szervezeteket azonban nem za- 
ák. 
többels birodalmi miniszter teg- 
) kiadta az uj filmrendeletet. Esze- 
t ezentul csakis német filmeket lehet 

i Németországban. 

VERSENYKÉBES olcsó ÁRoN 
KPRAUSER TEMESVÁR V 

TElEFON: 18-40 

eilkten jelenti be a tenteumpáct bívatatos tapja a náct elszláséb 

tűnik a potítika színteréről, mint a tengeren egy sülyedő hajó - 

Hindentuea ezélyes hangu tevete Hitlerhez 

sak német filmet játszhatnal 
nészekkel. Külföldi szinészek, 

ha azok árják, külön engedély- 
lyel léphetnek föl az ilyen 
- filmjátékokban. 

Nem árja külföldiek azonban esetről 

lyével játszhatnak Azok a külföldi né- 
esetre csakis Göbbels személyes engedé- 

met faju filmszinészek csakis abban az 

esetben részesülhetnek egyenlő elbánás- 

ban a németországi német szinészekkel, 

ha legalább tiz éve élnek egyfolytában a 

birodalom területén. Göbbels rendelke- 

zésének ez a része különösen kinosan 

érinti az osztrák filmszinészeket, akik a 

hangos film óta nagy számban élnek Né- 

metországban. 
ernxmrsezseza 

egymási kell ellenőrizni, 
A közegészségügyi miniszter tegnap 

uj gyógyszerdijszabást léptetett életbe. 
Az uj dijszabás számol a megváltozott 
gazdasági viszonyokkal és a gyógysze- 
rek árait tizenöt százaléktól husz száza- 
lékig olcsóbbá teszi. Megtiltja az uj dij- 
szabás a gyógyszerészeknek, hogy a 
megszabottnál olcsóbban árusitsák a 
gyógyszereket. A miniszter felhivja a 
gyógyszerészeket, hogy gondoskodja- 
nak egymás ellenőrzéséről. Azokat, akik 

a megállapitott áraknál olcsóbban áru- 

Leszállitottákt a uyónyszertaritát és a nyógvszerészeknek 
hogy az árakat befartsák 
sitják a gyógyszereket, hétezertől ötezer 

leiig terjedő pénzbüntetéssel sujtják, 

visszaesés esetén pedig megvonják tőlük 

gyógyszerészi jogositványukat. Este tiz 

óra után a gyógyszerek ötven százalók- 

kal drágábbak, a kézi eladási áruk - 

amelyek nem receptre készülnek - husz 

százalékkal drágábbak a nappali árak- 

nál. A többlet azonban ném a gyógyszer- 

tárat illeti, hanem az inspekciót teljesitő 

gyógyszertári alkalmazottat. 

A Temesvárott müködő érettségi bi- 

Hceumban tegnap husz jelölt lépett a 

vizsgabizottság elé. A jelöltek között 
volt a Notre Dame leányliceum tizenhá- 

rom növendéke is, akik valamennyien 

sikerrel állták meg helyüket. A Notre 
Dame intézet érettségizett növendékei a 
következők: Cioloca Natália, Der- 

mendzsin Katalin, Fischer Mar- 

git, Folia Mária, Gallmann Kata- 
lin, Kővári Erzsébet, Kremer Klo- 

tild, Langer Ferdinanda, Miklósi 

A temesvári Motre Dame leányliceum tizenhárom 

növendéke sikerrel tette le a szóbeli érettségit 

zottságok tegnap folytatták a szóbeli 
vizsgákat. ACarmen Sylvaleány- 

Flóra, Rode Edit, Skonda Erzsébet, 

Sepentian Margit és Zagyva Au- 

rélia. Ezenkivül még hét másik jelöltet 

vizsgáztattak és ezek közül négy elbu- 

kott. A sikeresen vizsgázott jelöltek No- 

vacovici Ottó, PepoJancués Tan- 

cu Miklós. A Loga liceumban tegnap 

huszonnégy jelölt vizsgázott és közülük 

huszonketten feleltek meg, mig kettőt az 

érettségi megismétlésére utaltak. Mind- 

két bizottság ma folytatja müködését. 

A szóbeli vizsgálatok lassu menete miatt 

a temesvári német állami liceum növen- 

dékeire csak hétfőn kerül sor. 
ezzmers 

ma megy végbe 

Marosvásárhelyen ma tartja az orszá- 

gos Magyar Párt nagygyülését, A nagy- 

gyülés előtanácskozásai már tegnap 

folytak le. Bet hlen György gróf, az 

parlamenti csoport tagjaival már pénte- 

ken este érkezett meg Marosvásárhely- 

re. A pályaudvaron S e bes Jenő dr. ta- 

gozatai elnök és Járosi Béla apátplé- 

bános vezetésével számos magyarpárti 

tag fogadta a vendégeket. Sebes Jenő 

dr. üdvözölte Bethlen György grófot és 

megköszönte azt a megtiszteltetést, 

hogy a Magyar Párt parlamentjének 

szinhelyéül ebben az esztendőben a szé- 

kely ővro ezt a szinszt maeya 

ban, 

Gyárváros 

A Magyar Párt országos nagygyűlése 

országos Magyar Párt elnöke, a magyar 

arosvásárhelyen 

várost választották. Bethlen György 

gróf az üdvözlésre adott válaszát ezek- 

kel a szavakkal fejezte be: 

- A magyar élni akar és élni is fog. 

Tegnap reggel érkeztek meg Maros- 

vásárhelyre Románia különböző vidékei- 

ről a magyar tagozatok kiküldöttei, köz- 

tük a bánsági tagozat delegátusai is. A 

délelőtt folyamán tartották üléseiket a 

kisebbségi, gazdasági és kulturális szak- 

osztályok, amelyeken különböző kérdé- 

sek felett értékes vita folyt. Délután 

ülésezett az országos intézőbizottság, 

este pedig az országos pártvezetőség 

Imprimé selymek 
egyedülálló választék- 

olcsó árakomn 

ZSA divatáruházban 
Amndrássy-ut 16 

tatták a különböző jeletó vala- 

és a házkutatás érdekes eredménnyel járt. 

tartotta meg értekezletét. Ezen bemü- 

mint a nagygyülés elé terjesztendő in- 
ditványokat és javaslatokat is. Maga a 
nagygyülés ma délelőtt tizenegy órakor 

kezdődik. 

Fogva marad 
Sechlesinger Salamon utazó 

A temesvári törvényszék - mint isme- 

retes - szabadlábra helyezte Schlesin- 

ger Salamon temesvári kereskedelmi uta- 

zót, akit a vizsgálóbiró százezer lei elsik- 

kasztásának gyanuja miatt vizsgálati fog- 

ságba helyezett. Sehlesinger azt állitotta, 

hogy az uton a felektől beszedett pénzt a 

vonaton tőle ellopták, de ezt nem hitték el 

neki. A törvényszék döntése ellen az 

ügyészség felebbezést jelentett be és igy 

Schlesinger letartóztatása a temesvári ité- 

lőtábla vádtanácsa elé került. Időközben 

azonban a temesvári rendőrség házkuta- 

tást tartott Schlesinger Salamon lakásán 

Megtalálták ugyanis azokat a rendelőlapo- 

kat és kimutatásokat, amelyeket - Schle- 

singer szerint az aktatáskában levő 

pénzzel együtt elloptak tőle. Ezeket a ter- 

helő bizonyitékokat a táblai vádtanács elé 

terjesztették, amely ezek alapján a tör- 

vényszék döntését megsemmisitette és 

Schlesinger Salamon vizsgálati fogságát 

harminc napra megerősitette. 

2 2 90 2 

Bivó és ügyvédek 
sulyos koníliktusa 

A dévai ügyvédek és a dévai törvény- 

szék Dragu Vazul dr. nevü birója kö- 

zött sulyos konfliktus támadt. A dévai 

ügyvédi kar tagjai már régen elégedet- 

lenek Dragu törvényszéki biró müködé- 

sével és különösen azt kifogásolják, 

hogy a biró a bélyegtörvényt rendkivül 

szigoruan alkalmazza. Minden kellően 
fel nem bélyegezett ügydarabot áttett a 

pénzügyigazgatósághoz, amely az ügy- 

védeket megbüntette. Néhány dévai 

ügyvéd végül is feljelentést tett a biró 

ellen az igazságügyminiszternél, aki egy 

vezérfelügyelőt küldött ki a panaszok 

felülvizsgálására. Ezek után történt, 

hogy kitüzték a hunyadmegyei ügyvédek 

személyi adójának felebbezési tárgyalá- 

sát. A bizottság elnöke Dragu biró lett, 

mire a dévai ügyvédi kamara a törvény- 

szék főelnökéhez beadványt nyujtott be, 

amelyben bejelentették, hogy amennyi- 

ben Dragu fogja betölteni az elnöki tiszt- 

séget, kifogásolni fogják az elnöklést, 

Ezt a beadványt a törvényszék nem vet- 

te figyelembe és igy az ügyvédek a tár- 

gyalások megkezdése előtt elfogultsági 

kifogást emeltek Dragu törvényszéki 

biró személye ellen. A bizottság az elfo- 

gultsági kifogást elutasitotta és meg- 

kezdte az adófelebbezési tárgyalásokat, 

Az ügyvédek nem nyugodtak ebbe bele 

és ujabb akciót inditottak Dragu elnök- 

lése miatt. 

Eladásra kerül a emesvérlózse 
város, Eötvös-utca 6. sz. a. textilgyá 
ban, a dohánygyárral szemben de 

bDaán, gyári árakon: 
5000 méter la Crepe de Chine, min 
den szinben méterenkint. 
8000 méterPanama, 70-80 em széles 
minden szinben, méterenkint. . 22. 24 

s000métering-ésruhaoxtord métene 20. 22 le 
3000 méter divatos csikos 
selyem, méterje 

5000 méter Ia fehér vászon, 80 em 
széles, méterje.. 
10.000 méter zelir, méterje . 

Eladási napok eredeti gyi 
minden hét héttő, kedd lyéntel és SZz 
batjámn.s; í 



Ieveive jelenfeíte De 
öngyilkosságát a füzéraltiszt 

Marosvásárhelyen a tisztikar között az 

matőbbi időben feltünően sok az öngyilkos- 
Bág. Tegnap délután ujabb katonai öngyil- 

kosság történt. Moldován József tüzér- 
ezredbeli altiszt az ebédről kissé mámoros 

ejjel tért haza. A folyosón leült ujságot 

lvasni, majd szóba elegyedett a háziasz- 
szonyával, akinek ezeket mondotta: 
-aAz ujság azt irja, hogy megint ön- 

gyilkos lett egy katonatiszt. Meg fogja 

láni, hogy egy félóra mulva én is agyon- 

lövöm magamat. 

Moldován nevetve mondotta ezt és a 

háziasszony nem is tulajdonitott a szavak- 
nak jelentőséget, amelyeket tréfának vett. 

Moldován azután nemsokára bement a szo- 

bájába. Nem telt bele negyedóra sem, ami- 

Kor a szobából hangos revolverdőrdülés 
hallatszott. Az asszony berohant a szobába 

a földön átlőtt fejjel holtan találta Mol- 

Szolgálati pisztolyával a halánté- 

Eéebe lőtt és a golyó azonnal megölte. Az 

öngyilkos tüzéraltiszt levelet nem hagyott 

hátra, amiből öngyilkossága okára követ- 

keztetni lehetne. 

- Mihaiache kihallgatáson a jugo- 

szláv királynál. Belgrádban tegnap 
Sándorjugoszláv király kihallgatáson 
fogadta Mihalache volt román mi- 
nisztert. 

- Ismert temesvári sportember eskü- 
vője. Fischer Antal temesvári aszta- 
losmester és ismert sportember, az 
anyakönyvi hivatalban tegnap házassá- 
got kötött G a n g Magdolnával, az egyik 
temesvári kalapszalon tulajdonosnőjé- 
vel. Házassági tanuk voltak Will- 
werth József magántisztviselő és 
Weisz Jenő kereskedő. Az ifju párt el- 
halmozták szerencsekivánatokkal a Glo- 

ria dalárda, amelynek mindketten tagjai 
és a TMTE sportegyesület részéről is, 
amelynek Fischer Antal egyik oszlopos 
tagja. 

-Imaóra a józsefvárosi plébánia- 
templomban. A józsefvárosi katolikus 
plébániatemplomban julius hatodikán, 
csütörtökön este hét órakor imaóra lesz, 

azmelyen a temesvári papság és a temes- 
vári plébániák hivei vesznek részt. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 
- A szivgárda ünnepe. Az erzsébetvá. 

rosi templomban ma délelőtt kilenc órakor 
nagymise keretében avatják fel a sziv- 
gárda uj tagjait. Délután négy órakor a 
szivgárda a Novotny-féle teremben müso- 
ros ünnepélyt rendez. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 
1ő-én megnyilt. Kitünő eredmenyek az 
idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 
vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 
Különösen előnyös minden lábadozónak. 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

kKlimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 
edvezmény. 

Per a betétkönyv körül. Fisch- 
bein Armin kolozsvári kereskedő évek 
előtt Lőrinczi Mózesre, a sikkasztó ko- 

eies betétkönyvét. Lőrinczi Mózes a pénzt 
elvette és elköltötte. A kolozsvári Keres- 

Hitelintézet később vonakodott a 
énzt Fischbein Arminnak kifizetni, mire 
t kereskedő a követelt összeg erejéig pert 
ditott a pénzintézet ellen. A kolozsvári 

atézetet, hogy Fischbeinnak a pénzt 
annak kamatait kifizesse. A bank az 

lozsvári bankigazgatóra bizta 300.000 

- Podlipny Gyula házasságot kötött. 

Podlipny Gyula ismert temesvári 

festőmüvész és Gál Anna tegnap há- 
zasságot kötöttek. A házasságnál mint 

tanuk Salló Ervin nagykereskedő és 
Köőszegi Rezső iparmüvész szerepel- 

tek. A fiatal házaspárt számosan üdvö- 

zölték. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

- Eltünt az öngyilkosok hidja. Az 
öngyilkosok hidja, az a vasuti hid, 

amely a Püspök-hiddal párhuzamo- 
san terpeszkedett a Bega fölött, eltünt a 

helyéről. Szorgos munkáskezek lebontot- 

ták ezt a vasuti hidat, amely a városból 

kiköltöztetett régi báziási vágány utolsó 
maradványa volt. Szomoru nevét onnan 

kapta, mert a begai öngyilkosok leg- 
többje onnan indult a másvilágra. A hi- 
dat Aradra viszik, ahol mint viaduktot 

épitik fel ujra. / 

- Százhusz olasz kiránduló Temesvá- 
rott. Tegnap százhusz olasz kiránduló 
utazott Temesváron keresztül Bukarest- 

be. Baran Koriolán dr. prefektus és 

Sauli temesvári olasz konzul Zsombo- 

lyáig utaztak a vendégek elé, akiknek a 
temesvári állomáson ünnepélyes fogad- 

tatásban volt részük. A villamosvasut 

zenekara indulót játszott, majd a város 
nevében Nicolaevici Pál dr. alpol- 
gármester üdvözölte a vendégeket, akik- 
nek részéről Camuncolli Ezzio dr, 

a Popolo dltalia szerkesztője és Ale- 
xandrescu, az olasz-román klub el- 

nöke válaszoltak. A Doina-dalegylet 

Bocsianu diákonus, karnagy veze- 

tése alatt több olasz dalt adott elő. Husz 
perenyi tartózkodás után az olasz kirán- 

dulók rzka ütjukot: a főváros felé. 

ma Ma és mindennap 

szemzációs családi 

kabaré-misor 
a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház 
kerthelyiségében 

hi Olcsó utazas Magyarorszápra Az ipar- 

müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 

ban a magyar államvasutak abban a ked- 

vezményben részesitik az utasokat, hogy 

julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodosztá- 

lyu, a második osztályban harmadosz- 

tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 

fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 

igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 

órás budapesti tartózkodás után a belépő 

határállomásra, legalább negyvennyolc 

órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 

mely más határállomásig lehet utazni. Ez 

tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 

akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

csak odautazásra váltani. Az igazolványt 

az Iparmüvészeti Társulat palotájában 

(Andrássy-ut 69) kell lebélyegeztetni. Az 

igazolvány ára 100 lei és már kapható a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

óriási választék! 

étővezetil Windischgzátz fajos herceget, aki cső 
ügyében semmi ácon nem akac vagyontalansá, 

eskűt tenni 
Windisechgrátz Lajos herceg korszky-tanácsa többször küldöt 

nevét az ujságolvasó eléggé ismeri. A hercegnek idézést ugy budapesti laká. 
háboru alatt Magyarország közélelme- ra, mint pedig Sárospatakra, hogy 

zési minisztere volt és müködéséhez lenjen meg a tárgyaláson és tegye 1e 
nagy krumplipanama füződik. Még szo- vagyontalansági esküt. Windischgri 

morubb hirre tett szert azonban a frank: Lajos herceg azonban egyszer sem 

hamisitással, amikor hamis frankezre- lent meg. A törvényszék tegnapra uj 
sek forgalombahozatalával le akarta po- tárgyalást tüzött ki, amelyen azonban 
litikai célokból rontani a francia frank összesereglett hitelezők megint hiá 
értékét. Windischgrátz most ujra beszél- vártak a hercegre. A hitelezők kérel n 
tet magáról. Vagyonilag teljesen lerom- 

lott és azért hitelezői csődöt kértek el- 
lene. A budapesti törvényszék Si- 

Windischgrátz Lajos herceget a le 
zelebbi tárgyalásra elővezetteti. 

Rakettek, forditaniok arra, hogy bélmüköd 
z rendben legyen, ez pedig a termés 

labdák, „Ferenc József? keserüviz használata 
hurozások érhető el. 

még olcsóbbak lettek. * Budapestre érkezve a Keleti pály 
Eyozalén, eu udvarral szemben a Park Nag 

dában megtalálja kényelmét. Leszál 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 Ss 
lék engedmény. 

a 

RECTA nyadi 3. 

Temesvári atal eneknlvesenő si- 

kere. A székesegyházban legutóbb tar- 
tott főpásztori misén feltünt egy fiatal 
temesvári énekesnő müvészi éneke. Az 
énekesnő Packi Adrienne, Packi Mik- 
lós dr. orvos leánya, aki Hummel Halle- 
luja cimü templomi dalát adta elő igazi 
müvészi tökéletességgel és áhitatra kel- 
tő átérzéssel. A fiatal temesvári ének- 

müvésznő, aki a budapesti zeneakadé- 

mián Noseda Károly énektanár nö- 
vendéke volt, pompásan csengő drámai 
szopránnal rendelkezik és brilliáns ének- 
tudása még sok sikert igér számára. 

szágáról szól ez a film, amelynek fősz 
lője Ken Maynard, a világhirü 

bata. Ken Maynardnak ez az első han 

950 lei guadrátja 

Telefon 18-09 

Ha bármit olcsón akar venni .... 
Sziveskedjék engem felkeresni 
Perzsáimnak nincsen párja 

S mi mindent kap kevés pénzért 
Érdeke, hogy meggyőződjék. 
Mindenre vevő vagyok! 

EISCHHOFF, Belváros, Corvin Máfyás- utca a. 
Elscheznáz 

Ebben a kalandorfilmben a ege 

azt megtalálja, ami szórakoztat és ula 

tat. A Tivolinak ez a filme átütő s 
kerre számíthat. 

Mozik müsora. 

Vasárnap, julius 2 és h 
Apolló-mozi: Lehmann 

leánya. 

Telefon 18-09 



US 3. 

en mult, hogy Budapesten teg- 

ó percben sikerült egy revol- 

alapácsos rablógyilkosságot meg- 

Fischer Ferenc munkanél- 

ek öt gyermeke van, családjával 

ból tengette az életét, amit a fe- 

őbányai dohánygyárban keresett. 

erenc maga a főváros részéről 

ingyenebédet kapott. Az ingyen- 

megismerkedett Klein Károly 

élkülivel, akivel többször elhaladt 

gyár előtt. Klein megkérdezte, 

azok az urak, akiknek Fischer 

Azatosan köszön. Fischer azt vala- 

bogy ezek dohánygyári tisztviselők, 
onnan ismer, mert a felesége mun- 

gyárban. Klein azután megkérdez- 

mik azok a csomagok, amiket a 

att hoznak. Fischer elmondotta, 

csomagokban van a pénz a gyár 

i részére és a pénzt rendszerint 

gyár pénztárosa szokta hozni a 

ti postáról. Klein erre ajánlotta 

ek, hogy a pénztárost ki kellene 

i Fischerrel együtt elmentek az 

kiskorcsmába, ahol találkoztak 

artak rabolni egy dohánysyári pénztárost, 

detektivek kariaiba rohantak 
Pavlacsik Lajos és Popics Kálmán 

munkanélküliekkel, akiknek elmondták a 

tervet. Mindketten hajlandóknak mutat- 

koztak részt venni a rablásban. Pavlacsik 

kijelentette, hogy ismétlő pisztolyt hoz 

magával, Popics pedig felmutatott egy 

kurta nyelü kalapácsot, amelyet mindig 

magánál hordott. 

Tudták, hogy a dohánygyár pénztárosa 

szombaton hozza el a pénzt a Maglódi-uti 

postáról, a munkások heti fizetésére és 

ezért elhatározták, hogy a pénztárost meg- 

lesik. Hárman elbujnak, Fischer pedig az 

uton fog állani és ha a pénztáros hozzája 

érkezik, nagyot köszön neki. Ez lesz a jel- 

adás, hogy társai megismerhessék a pénz
- 

tárost. A megbeszélés szerint el is bu
jtak 

és várták a pénztáros megérkezését. Köz- 

ben azonban hirtelen hat detektiv érkezett 

meg. akik hirtelen revolvert rántottak és 

körülfogták az egész társaságot. Az tör- 

tént ugyanis, hogy a kőbányai kiskorcs- 

mában valaki kihallgatta a banda sutto- 

gását és arról bizalmasan értesitette a 

rendőrséget. A négy elfogott ember beis- 

merő vallomást tett. 

nemzeti irodalmi dijak nyertesei. 

közoktatásügyi miniszter elnökle- 

tegnap ült össze az a tiztagu bizott- 

elyet az idei nemzeti irodalmi dijak 

re küldöttek ki. A bizottság a 

jat Moldoveanu Kornél poé- 

a Károly király által adományo- 

ásodik dijat Braileanu János 

ónak itélte oda. A két dij egyen- 

ezer lei. 

vzáró ünnepély Csákován. A csá- 

óvoda most tartotta meg évzáró 

élyét, amelyen az óvoda kis növen- 

nekszámokat és versikéket adtak 

értelmesen, hogy kivivták a 

nség legnagyobb tetszését. Az óvo- 

helyes szerepléséért meleg elisme- 

n volt része Korbuly Gizella 

őnek, aki a kicsinyeket tanitotta. 

demes tüzoltó főparancsnok ha- 

Nagyzsám községben ötvenkét éves 

ban meghalt Ha u p t Mátyás föld- 

os, az ottani önkéntes tüzoltóság 

ncsnoka, aki huszonkét éven ke- 

volt a nagyzsámi tüzoltótestület 

Temetésén a tüzoltóegyesület tes- 

tileg részt vett és a sirnál Wein- 

h Jakab alparancsnok mondott 

beszédet. Halálát özvegye, testvé- 

s kiterjedt rokonság gyászolja. 

STAJERLAK MAGASLATI GYÓGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

Ezerötszáz angol cserkész a gödöl- 

lői táborozáson. Az angol cserkészek fő- 

parancsnoksága értesitette a gödöllői 

cserkésztáborozás vezetőségét, hogy An- 

gliából, Irorszagból, Skóciából, Kanadá- 

bpól és az angol dominionokból összesen 

ezerötszáz cserkész utazik Magyaror- 

szágra. 

- Ezgyházi zene a belvárosi székesegy- 

házban. A vasárnap délelőtt tiz órakor kez- 

és zenekara Me u erer József B-dur misé- 

jét adja elő. Változó részek Griesbacher, 

Schiffels, F. H. Witt dr. müűveiből. 

Kifosztották az orsovai templom 

egyik perselyét. Ismeretlen tettesek az 

elmult éjszaka az ablakon keresztül be- 

hatoltak az orsovai katolikus templom- 

ba és az egyik perselyt magukkal vitték. 

A perselyben azonban sovány zsák- 

mányra tettek szert, mert abban mind- 

össze háromszáz lei volt. A templem- 

fosztogatók kézrekeritésére az orsovai 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- mmiluenza, torokgyulladás, az oOrr és 

garat elnyálkásodása, a mandolák megbe- 

lap-, ruha- 

vagy füzőszalon 
jó fekvésü üzlethelyiség 
egy részét átveheti. Jelent- 
kezést „Forgalmas hely 

tegedése, valamint tüdőcsucshurut esetén 

gondoskodjék arról, hogy gyomra és bel
ei 

3 természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által többször és alaposan ki- 

tisztittassanak. Közkórházak főorvosai 

megállapitották, hogy a Ferenc József
 viz 

lázzal járó fertőző betegségeknél is a szen- jeligére kérek. 

itszerette és tavaly karácsonykor meg 

Adélt annyira, hogy a halálba ment 

Pósa Lajos-asztaltársaság elhatá 

vőlegény nem kapott állást, a 

/ zony öngyilkos lett. Nagyenyeden 

uj0 ly Adél urleány revolverrel főbe lőtte 

gát és azonnal meghalt. A leány szerel- 

olt egy gimnáziumi tanárba, aki vi- 

ották az eljegyzésüket is. A tanár 

an sehogysem tudott állást kapni és 

házasságkötésük a bizonytalanságba 

ott el. Ugylátszik ez keseritette el 

p tartott összejövetelt. Az össze- 

elen részt vett az erdélyi magyar- 

emelkedő alakja, Bar ab á s Béla, 

t osztrák-magyar delegáció elnöke 

hogy augusztusban Lajos napján 

ünnepélyt rendez Budapesten Pósa 

emlékezetére. A meghivó megszer- 

sével Barabás Bélát bizták 

vedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. 

Tekintetes dr. Földes Béla 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és Z nagy üveg Angol 

gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

voltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

ann : nt godt éjszakai npihenésem. Az ön készit- 

A Ppósa Lajos-asztaltársaság, I ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

y hosszu idő áll fenn Budapesten ,Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 
fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

lás köszönetemet e jó orvosságokért. 
Ké- 

rem sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 

üveg Angol gyomorbalzsamot, : 

Solvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

Neurotont a 85 L, melyet egy jó ismer
ősöm- 

temesvári detektiv ellen, akit azzal vá- 

tette. 

dődő nagymise alatt a székesegyház éne
k 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyü: 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az öÖr 

készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo-! 

gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, h
a- 

k 

ért 

Feogolyszöktetés vádja alól felmen- 

tett detektiv. Fogolyszöktetés vádja mi- 

att a temesvári ügyészség - mint isme- 

retes - eljárást inditott Ra nca Adám 

doltak, hogy pénz ellenében szökni en- 

gedte a temesvári rendőrprefektura épü- 

letéből Szabó Imre hamiskártyást. 

Több tárgyalás után a temesvári tör- 

vényszék tegnap hirdette ki ebben az 

ügyben az itéletet, amely szerint Ranca 

Adámot bizonyitékok hiányában felmen- 

IPARMÜVÉSZ 

sSzobafestő és 

mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 

- Agyonverték a kegyetlenkedő köz- 

ségi birót. A Szlatina melletti Gura Bou- 

lui faluban Cer u biró az egész községet 

állandóan terrorizálta, amiért számos 

haragosa is volt. A biró többször kapott 

fenyegető leveleket, azonban ezektől 

még jobban megharagudott és annál ke- 

gyetlenebb lett. Tegnap este többen me
g- 

lesték és amikor a korcsmából hazafelé 

tartott, megrohanták és véresre verték. 

Az éjjeli őr talált rá az eszméletlenül 

fekvő biróra. Beszállitották a szlatinai 

kórházba, ahol néhány óra mulva meg- 

halt. A csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást a biró gyilkosainak kézrekerité- 

sére. 

Ha szereti egészségét, csakis termé
sze- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. C
im: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetvá
ros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

fattaaz Aslanné gazdag földbirto- 

Kosnő meggyilkolásával vádolt 
Tata 

Mosu öreg csavargó bünügyét. Sz
omba- 

küdtek verdiktjét, amely a vádlott bü- 

össégére való tekintettel ige
nnel vála- 

zolt. Ennek alapján a biróság
 Tata 

sut, aki a zárszóban is hangoz
tatta á 

atlanságát és arra meg is esküdött, ti-
 

nek szeretnék felajánlani i 
ég ellen. 

nyaralni, egészségét ápolni, 

kényelemben pihenni, ugy 

ne felejtse el 
sorsjátéknál sors- 

jegyét, vagy, 
nincs sorsjegye, 

roljon azonnal egyet. 

Mert 

ijulius 5. és 6G-ám 

sztály huzása 

sSzétosztásra kerülnek 

lió 

-Entélték a gazdag földbirtokosnő 

gyilkosát. A bukaresti esküdtbiróság 

pénteken egész nap és egész éjjel f
oly- 

ton reggel félötkor hirdették ki az es- 

icserélnmi az állami 

ha még 
vásá- 

lei 
ékü nyeremények! 

A fáról leesett fiucska. A Lehel-utca 

6. számu házban tegnap sulyosabb 
baleset 

történt. Engelmann Albert tizennégy 

éves fiu tegnap délután felmászott az 

egyik fára. A fiu a fa egyik ágán megcsu- 

szott és lezuhant. A mentök lábtöréssel a 

gyermekkórházba szállitották. 

s Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

Szinház 

szek ma, vasárnap délután öt órakor és 

este kilenc órakor megismétlik a Timosa 

cimü zsidó tárgyu darabot, amely rendki- 

vül érdekfeszitő cselekménnyel rendelke- 

zik. Ladányi Imre rendezte a temes- 

vári előadást, amelynek főszerepeit Mezey 

Nelli, Lőrinczi Gizi, Réthi Irén, Ladányi 

Imre, Váradi Rudi, Szabó Gyula, Ga- 

lanthay Zoltán, Heltai Viktor és Kozma 

Pál vitték szinpadra. Papier Marcell opera- 

énekes héber dalokkal élénkiti az előadást. 

A közönség rendes szinházi helyárak mel- 

lett nézheti meg a nagysikerü szinmüvet. 

biztost kapott. Budapestről jelentik, hogy 

Hóman Bálint magyar kultuszminisz- 

ter kinevezte Vojnovich Géza ismert 

szinmüirót a Nemzeti Szinház kormánybi
z- 

vette Márkus László lemondott igazga- 

tótól a Nemzeti Szinházat és azt kormány- 

biztosi cimmel fogja vezetni. 

A Váratttabaró 

nagy akrobata mutat 
vványaival fogja szóra 

koztatni a közöns e 

zenöt évi kényszermunkára itélte Tata
 

Ma két magyar előadás lesz a szinház- 

ban. A szerződés nélküli temesvári sziné- 

tosává. Vojnovich Géza tegnap már át is 

A budapesti Nemzeti Szinház kormány- 



Bucsuzó jegyző ünneplése. Szath- 
máry Lászlót, Réthát község jegyzőjét, 
a belügyminiszter Őrményesre helyezte 
át. Távozása alkalmával a község lakos- 
sága meleg ünneplésben részesitette, 

mig a községi előljáróság a tüzoltóegye- 
sület, a községi ének- és zenekar lampio- 

nos szerenáddal bucsuzott a népszerü 
jegyzőtől. ; 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

- Zsombolyai tanoncok évzáró kiálli- 

tása. A zsombolyai tanonciskola most 

tartotta kiállitással egybekötött évzáró 
ünnepélyét. A kiállitáson a negyvennégy 

tanonc közül huszonhat vett részt, akik 

ralamennyien jutalomban részesültek. 

Az évzáró ünnepélyt S chwarz Péter 

partestületi elnök nyitotta meg, aki 

méltatta a tanonciskola tanári karának 

munkásságát és a tanulók szorgalmát. 

Utána Feil Ferenc tanár, a tanoncis- 

kola igazgatója számolt be az elmult is- 

kolaév eredményeiről. 

Fényképezzen 
GEVAERT 260 Sch. 

filmre és lemezre. 

A legjobb film és még 
10.000 leit is nyerhet vele 

KECSKEMETI, s 

Nyolc napos autobuszkirándulás 600 

kilóméteren 500 leiért. Utirány: Bocsa 

Montana, Resica, Anina, Steierdorf, Maril- 

la, Oravica, Sasca Montana, Moldova- 

Veche, Orsova, Herkulesfürdő, Slatina- 

Mica, Franzdorf, Resica és Temesvár. Na- 

ponta legfeljebb 80 kilómétert tesz az 

autobusz és pedig a reggeli órákban 40 

kilómétert és az esti órákban 40 kilómé- 

tert. Minden szép és kellemes helyen 4-6 

órát tartózkodik a társaság. Élelemről 

mindenkinek magának kell gondoskodnia, 

elszállásolás az 500 leies viteldijben fog- 

laltatik. Indulás julius másodikán reggel 

9 órakor. Jelentkezni lehet naponta dél- 

után 1-4 óra között Bundy Zoltán 
postafőtisztnél Erzsébetváros, Gátsor 30 a. 

- Leleplezett kémszervezet. A jasii és 
csernovici katonai és rendőri hatóságok 
hatalmas kémszervezetet lepleztek le, 

örze-utca 

Az idei nyár a futballnak nagyon 

kedvez, mert nincsen olyan rekkenő hő- 

ség, mint amilyenekhez szoktunk. A ked- 
vező időjárás folytán több nemzetközi 

mérkőzésben lesz része a temesvári 

sportközönségnek és az egyesületek is 

számithatnak ilyképpen a közönség tá- 
mogatására. 

A Kinizsi és a TAC vezetősége hozta 

jugosztáviával és 
E héten tartotta meg ülését a FIFA 

Párisban, ahol döntöttek a futballvilág- 
bajnokságok beosztása ügyében. A be- 
osztást illetőleg nagy harcok dultak, az 
olasz álláspont került most már kivitel- 
re ugy, hogy a futballvilágbajnoksá- 
gokra benevezett államokat tizenkét cso- 
portba osztották. Az egyes csoportok a 
következő államokból állanak: 1. Egye- 
sült Allamok, Kuba és valószinüleg Me- 
xikó. Ezek közül egy győztes kerül be a 
futballvilágbajnokságokba. 2. Brazilia 

és Peru. Egy győztes. 3. Argentina és 
Chile, egy győztes. 4. Egyiptom, Palesz- 

tina, Törökország, agy győztes. 5. Svéd- 

ország, Litvánia, egy győztes. 6. Spa- 
nyolország, Portugália, egy győztes. 7. 

A Budai 11 

megverte a Kinizsit 

Nagyszámu közönség előtt játszotta 
le tegnap délután Temesvárott a Budai 

11 csapata első mérkőzését a Kinizsi el- 

len. A budapesti csapat szép játékkal 
lepte meg a közönséget és 4:3 arányban 

Sport 
A OINő-pálya ma délutáni programján a 

flomániazUlGő nemzeti liga és a Budai 11- 
öC nemzeiközi mévkőzések szevepelnek 

Megkezdődnek a seleítezű mérkőzések a fultalt- 
vitágtajnokságokca, amelyek sarán Románia 

le az első nyári vendéget és a Budai 11 
ma délután már második mérkőzését 
játsza Temesvárott a TMTE-pályán. A 
nemzetközi mérkőzés iránti érdeklődést 
fokozza még a TMTE-Románia selej- 
tező mérkőzés, mely a Budai 11-TAC 
mérkőzés előtt kerül lebonyolitásra. A 

TMTE-Románia mérkőzést a nagyvá- 

radi Morar Teofil vezeti. 

2 2 z 

Svájccal mérkőzik 
Olaszország, Görögország, egy győztes. 

8. Ausztria, Magyarország, Bulgária, 
két győztes. 9. Csehszlovákia, 

Lengyelország, egy győztes. 10. Jugo- 
szlávia, Sváje, Románia, két 

győztes. 11. Hollandia, Belgium, Ir- 
land, két győztes. 12. Németország, 

Franciaország, Luxemburg, két győztes. 

Minden egyes csoportban lévők egy- 
mással játszanak és a csoportból kike- 
rülő győztesek, összesen tizenhatan ke- 

rülnek a futballvilágbajnokság küzdel- 
meibe. Az első három csoport győzteseit 
1934 április 1-ig kell megjelölni, mig a 

többi csoport-győzteseknek 1934 május 
1-ig kell kikerülni. 

A lugosi Vulturi cseh turája 
A csehszlovákiai turán lévő lugosi 

Vulturi Königgrátz városában ját- 
szotta le első mérkőzését az Ek rolcsa- 
pata ellen. A technikás lugosi csapat 
ezen a mérkőzésen pompásan képviselte 

a román futballisportot és 3:2 (1:1) 
biztosan verte a Kinizsi együttesét. A 
Kinizsi felforgatott csapata keményen 

küzdött, de a nagyobb technika előtt 
kénytelen volt meghajolni. A félidő ered- 
ménye 3:2 volt. A szép futballt nyujtó 
mérkőzést Welter vez tte mindkét fél 
megelégedésére. 

amely az orosz szovjet szolgálatában ál- 

lott. A kémszervezet müködése Mold- 

vára és Bukovinára terjedt ki. A ható- 

ságok a szervezet számos vezetőjét le- 
tartóztatták. Ezek között több intellek- 

tuel egyén is van. 

Wolisherg magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leitől. Prospektust a vezetőség: 
I. Weinfurter Wolfsberg. 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

- Egy züllött csavargót megölt az 
alkohol. Lugoson a Temes-partján a já- 
rőkelők egy öreg ember holttestére buk- 
kantak. Megállapitották, hogy a holttest 

Gróza Lajos csavargóval azonos, aki 
megrögzött alkoholista volt. Halálával 
kapcsolatban egyesek ugy tudják, hogy 
Groza Lajos előkelő és gazdag családból 
származik, de az ital raértéktelen élve- 
zése következtében elzüllött. Halálát al- 

z 

Mai nemzeti ligamérkőzések 
A nemzeti liga csoportjaiban az elsők 

véglegesen elfoglalták helyeiket (Ripen- 
sia, Universitatea) és igy a ma eldön- 
tésre kerülő Unirea-Tricolor-Brasovia 
és NACUniversitatea mérkőzéseknek 
különösebb jelentőségük nincsen. 

Nemzetközi tenniszbajnokságok Wimb- 
ledonban 

Junius 26-án kezdődtek meg Wimble- 
donban a nemzetközi tenniszbajnoksá- 
gok, melyeknek első szenzációja az, hogy 
az angol Perry7:5, 6:1, 3:6, 4:6 és 6:4 
arányban vereséget szenvedett a délafri- 
kai Farguharsontól. l 

x
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(Bejárat Bem-utca) 

változtatni. Bubuci, Vulturi-játékos, 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 51. 

arányban győzött. A Vulturi turájának 
további állomásai Gablonz, Chrudin, 

Komotan, Budweiss, Olmütz és Tyrnan 
városok lesznek és remélhetőleg a lugosi 
csapat ezen a turán csak öregbiti a ro- 

mán sportról elterjedt jó hireket. 
. meg népviseletünket. Glatz Oszk 

M Középe rér an érkzée adása. 6.20: Szalonzenekari hangvel! 
a vasárnap Bécsben az Ausztria a 7: Az Országos Magyar Daloss prágai Slaviával és a bécsi Viena Milá- 

1óban játszik az Ambrosianával a kö- 
zépeurópai küzdelmek során. 

Döntetlen mérkőzés 
Erdekes küzdelem folyt le Lugoson az 

LMTE csapata és a Vulturi tartalék- 

együttese között, amely 1:1 arányban 

döntetlenül végződött. A vezetést az első 
félidőben a Vulturi tartalékjai érik el 
Mihailovici góljával és a munká- 
sok csak öngóllal tudtak az eredményen 

öngólt vétett és ezzel döntetlenné tette a 
mérkőzést. Jó biró volt Valisch. 

A sodronykeritósek 
páfolhatlanok. Ha Ilyet készit, sok 

ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horranyzott 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodron keritesgyára Temesvár I., 

7 Alsóárok-utca 10. 
Nagy készlet, olcsó árak. Teleton 8-88 

z 

zi 

nekari hangverseny. 3: Gramofon 

gányzenekari hangversenye. 5.50: M 

dalosünnepének közvetitése a 

pályáról. 8.30: Keringők és balettré 

9.45: 

Rózsa és Molnár Imre dr. 

10.45: Hirek. 11: Szalonzenekari h: 

seny. 12.15: Aradi Farkas Sándor 

zenekari hangversenye. B 

hangverseny. 

11.15: Könnyü zene. Belgrád. 12 

fonzene. 1.5: Gramofonzene. 5: G 

zene. 5.30: Délszláv dalok. 6: Gra 

zene. 8: Hegedühangverseny. 10.45: 
kari hangverseny. 

seny. 11.20: Zenekari hangverseny. 

Hitler-ifjuság ünnepe. 

Vidám-est. 9: Hangverseny. Lan, 

8: Gondüző-óra. Lipcse. 7.30: Ha 

seny. 9.30: Vidám-óra. 11: Tánczene, 

Tánczene. 

6.30: Gramofonzene. 8: Harm 

8.30: Operaelőadás. Róma. 6: 
hangverseny. 9.45: Zenekari h 
11: Tarka-óra. 

Könnyü zene. 

Vasárnap, junius 2. Bukarest. 12. 

verseny. 1: Gramofonzene. 6: Z 
hangverseny. 9: Operaelőadás. B 
10.15: Hirek. 11: Katolikus isten 

12.15: Evangélikus istentisztelet, 

A cséplés veszteségmentes végrei 

Jung Péter előadása. 4.45: Kurina 

Erdély mosolya és könnye. 

előad 

Bécs. 6: 
8.20: Brahms-han 

Berlin. 7.40: Ha 

au. 8.30: Gramofonzene. 9.30: A 

Frankfurt. 

ánó. 7.15: Gramofonzene. 8: Gi 

9.10: Operettelőadá: 

Strassburg. 7.30 

ene. 9.30: Hangverseny. 11: Gra: 
ene. 11.30: Tánczene. Stockhoi 

Stuttgart. 9: 

1 0.30: Vidám-óra. Varsó. 6.15 



és a következő 
napokon 

, ramofonzene. 9: Könnyü zene. 
ne. Zágráb. 9.30: Hangverseny. 

9: Hangverseny. Budapest. 

rna, utána gramofonzene. 10.45.: 

tazás Szibériában. 2. Mi ujság 
Felolvasás, közben gramo- 

Könnyü gramofonzene. 1.30: 

.30: Szalonzenekari hangverseny. 
rek. 5: Arányi Mária előadása. 

ek. 6: Olaszok és franciák. Csi- 
előadása. 6.30: Zenekari 

7.40: Allamok az állatvilág- 

beszéd Kadocsa Gyula ár. és a rá- 

ondója között. 8.30: A bécsi rádió- 

müűsorának közvetitése. 10: Hi- 

zben Veres Lajos cigányzenekari 

senye, majd Böhm Endre hangver- 

Bécs. 8.30: Operettegyveleg. 10.30.: 

hangverseny. 11.10: Tánczene. 

312: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

seny. 7: Hangverseny. 8.50: Ope- 

Berlin. 7.10: Dalok. 9.10: Bécsi 

Kamarazene. 11: Tánczene. Bres- 

épdalok. Frankfurt. 9.10: Hang- 

10.25: Könnyü zene. 11.45: Gra- 

ene. Hamburg. 9.10: Vidám tenge- 

11.30: Könnyü zene. Langenberg. 

Gramofonzene. Lipcse. 9.5: Tánc- 

10.25: Hangverseny. Milánó. 8.40: 

onzene. Műnchen. 7.25: Hangver- 

0.30: Fuvószene. 12: Kamarazene. 

10: Gramofonzene. 9.25: Zongo- 

rseny. Róma. 9: Gramofonzene. 

alest. Strassburg. 7.30: Jazz-zene. 

iramofonzene. Stockholm. 7.15: Gra- 

Mene. 9: Finn zene. 10.15: Tarka-óra. 
marazene. Stuttgart. 11.45: Vidám 

Varsó. 6.15: Gramofonzene. 7.35: 

fonzene. 8.40: Sienkiewicz-emlékest. 

ttelőadás. 11: Tánczene. Zágráb. 

(Szerelem és bos 
beszélő és éneklő kalandortilm csodaszép k

órusokkal, 

és TARZAN, a csodaló. 
szenzációs romantikus 

A főszerepben a kiváló KEN MAVNARD 

Külön import- és devizabizottság intézkedik 
ezután a gabonakivitel é 
Most jelent meg az uj kontingentá- 

lási rendszerről szóló rendelet. Ennek ér- 

telmében a Nemzeti Bank mellett léte- 

sitik a legfelső import- és devizabizott- 

ságot, amely a kereskedelmi miniszte- 

rium küldötteivel együtt intézkedik a 

gabonakivitel és az árubehozatal ügyé- 

Den. A bevitel segitségével akarják a 

gabonakivitelt is emelni. Azért azokkal 

az államokkal szemben, amelyek román 

gabonát importálnak, nem lesz kontin- 

gentálás, viszont azokkal az államokkal 

A ürágább uigarettaiajták 

Tegnap életbe lépett a monopólvezér- 

igazgatóságnak az egyes dohányne- 

műek árának csökkentésére vonatkozó 

rendelete. Az árak csökkentése azonban 

nmiként azt megirtuk - csak a fino- 

mabb cigaretta és szivarfajtákra vonat- 

kozik, még pedig a következőképpen: A 

cigaretták darabszámra való elárusitás
- 

sanál a Ferdinand cigaretták hatról 

négy leire, a Tomis 3 leiről 2.50 leire, a 

Mihai 3 leiről 2.50 leire, a Macedonia 
3 

leiről 2.50 leire, a Bucuresti cigaretták 

mindkét fajtája 2.50 leiről 2.20 leire, a 

Corpul Diplomatic cigaretták darabja 

2.20 leiről 2 leire és a szopóka nélküli 

szemben, amelyek román gabonát nem 

vámokat felemelik és ez az emelés egé
- 

szen ötven százalékig mehet, ezenkivü
l 

Eddig csak kilencven árucikk ese
tt kon- 

tingentálás alá, ezentul azonban 
a kon- 

ajtalk árát narabonként 90 50 
manival, a szivarokét átlat két 

s árubehozatal ügyében 

importálnak, vagy amelyek magas vá- 

mokat szednek a román áruk után,
 a 

ezekkel az államokkal szemben életbe 

léptetik a kontingentálást az importná
l. 

tingentálás alá kerülő cikkek számat föl- 

emelték háromszázra. 

leiel szállitották 1e 
A szivarok darabjainál a csökkentés a 

következő: Alba Julia 20 leiről 18 leire, 

Regalia Media 15 leiről 12 leire, a Bri- 

tanica 10 leiről 8 leire, a Trabuco special 

10 leiről 7 leire, a Cuba Portorico 
8 lei- 

ről 6 leire, a Senoritas 6 leiről 5 le
ire és 

a Portorico ára 6 leiről 5 leire esett. A 

cigarettadobozok ára 260 leiről 210 l
ei- 

re, 270 leiről 235 leire és 350 leiről 3
25 

leire csökkent, mig a szivardobozok 
ára 

325 leiről 300 leire és 500 leiről 4
25 leire 

csökkent. A trafikosok az olcsóbb
á tett 

dohánynemüek raktáron levő készletei- 

ket még a mai napon bejelenthet
ik a te- 

mesvári monopólhivatalban, ah
ol az ár- 

ngverseny. 11.30: Tánczene. 
I 

oleon utolsá szerelme 
y Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

8. folytatás. 
IH 

Házasság és politika. 

7 

vállán a hermelint. 

kkoztak. 

zy aztán az első ostromok 

wszka Mária grófnő a férjével 

játszott. Egy embermagas már- 

andalló mellett ültek, amelyben iz- 

bükkfa parázsa. A szél meg-meg- 

az ablakokat. Mária fázósan huzta
 

iria Laczinszkából okos és felvilá- 

ott asszony lett. Fiatalkori álmait 

ette, de azért sokszor gondolt 

ázasság első éjszakáin, amelyekre 

mmal gondolt vissza, ez a kép 

r véletlenül megujult. Mikor az ! 

rj karjaiban feküdt, egyszerre az 

s lett rajta urrá, hogy a névtelen 

ber tartja átölelve. És megret- 

előtte ismeretlen vágyakozástól, 

testét átjárta. A saját vérétől 

félelem és az öreg embertől való 

egybekeveredett s ellentállást vál- 

belőle. Ezekben a kinos órákban 

nt a gróf is annak a felismerésé- 

ott, hogy szivének nem tesz jót, 

vadó öregségében vissza akarja 

és viharok 

Specialitate 2 leiről 1.80 leire csökken
t. 

után fegyverszünetre került a Sor, 

amelyben mindketten megelégedésüket 

találták. A gróf megelégedett azzal 
a 

hiusággal hogy férje egy gyönyörü, min- 

denki által megcsodált asszonynak. M
á- 

ria pedig a gróf tartózkodásával sz
em- 

ben hálát érzett. Mária a gróf részére 

kellemes társalkodónő volt, tudatos mél- 

tósággal reprezentálta nevét, házát
 és 

vagyonát. Egyebekben pedig a pol
itika 

mund jobban igénybe vette minde
n ide- 

jét és gondolatát. 

megszünt az uralom. 

Napoleon hadai min 

azt megakadályozni. 

A lengyel hazafiság 

g- és koszoruadom 
álásabb köszönetü 

" világszinpadon ugyanis nagy ese 

mények játszódtak le. A jénai na
p és a 

rákövetkező hetek teljesen porba su
jtot- 

ták Poroszországot. Ezzel aztán a por
o- 

szok által megszállva tartott rész
eken is 

dinkább előre nyo- 

multak kelet irányába, bárhogyan 
igye- 

keztek a poroszok és oroszok 
észak felől 

! tele volt remé- 

nyekkel, tervekkel és elg
ondolásokkal. 

Szinte ugy látszott, hogy a régi p
ártos- 

különbséget megtéritik. 

kodás, mely a régi Lengyelországot
 sir- 

ba döntötte, teljesen megszünt. 

Mária Walewszka pár heti varsói ta
r- 

tózkodása alatt jóhangzásu nevet és va- 

lóságos tekintélyt szerzett magának 

azok között, akik Lengyelországnak az 

idegen u 

egyesitésén fáradoztak. 

Hogy még fiatal volt, azt nem vették 

számba, mert ezt a körülményt
 elfeled- 

tette buzgósága és az a magas rang, 

amelyet betöltött. 

A férjés feleség sakkjátékát meg kel- 

lett szakitani. 

plom 

gel vezette félre az ország 

az eretnekeket. 
Mikor az el 

la hercegérsek megszólalt: 

őink, akik boldogult felejthetetlen 
ból meleg részvétükkel fe

l- 

és mérhetetlen bánatunkat
 

iteni igyekeztek, fogadják eznt
on 

özv. Jakab Benjáminn 

szu Mexikóban 

A trafikosok 

Loengyelország hercegprimását jel
en- 

tette be a szolga. Az egyházfej
edelmet 

kitüntető szivélyességgel fogadtá
k. A 

hercegérsek magas termetü, ariszto- 

krata férfiu volt, aki az „eecl
esia mili- 

tans" igazi képviselője volt. Kiváló di- 

ata hirében is állott. Sok ügyessé
g- 

eddigi urait, 

ső üdvözléseken tul voltak, 

izgalmas cselekménnyel 

Monopol: Filmcentrala 

azonban csak egész dobozokat, teh
át a 

még csomagolt cigarettákat és sziv
aro- 

kat jelenthetik be, a felbontott cs
omago- 

kat nem veszik figyelembe. 

péksegédek sztrájkja Budapesten.
 A bu- 

dapesti pékmesterek közölték segédeikkel, 

hogy a munkabéreket tiz-husz sz
ázalékkal 

leszállitják. A segédek körében ez nagy 

felháborodást keltett és a pék
ek szakszer- 

vezeti gyülésén kimondották, hog
y azok- 

ban a müűhelyekben, ahol a m
unkabéreket 

leszállitják, a munkások sztrájkba lépnek. 

Harminc budapesti pékmühelyben mégis 

leszállitották a munkabéreket, mire a mun- 

kások ott sztrájkba léptek. N
incsen kizár- 

va, hogy holnapra a többi bu
dapesti pék- 

mühelyben is kitör a sztrájk. 

Finom sollinzeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebk
ések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJMOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-t
ér 1. Tel.5-61 

A temesvári gabonapiac tegnap csekély 

forgalmat hozott és kevés üzletkötés tör- 

tént. A gazdák aggodalommal várják az 

időjárás javulását, ami ha rövidesen meg- 

történik, ugy kedvező buzatermésre van 

kilátás. A változó időjárás következtében 

az irányzat általában bizonytalan. Arak a 

következők voltak: Buza minőség s
zerint: 

1933-as 360 lei, 70 kg-os 680 lei, 
72 kg-os 

690 lei, 77/78 kg-os 730 lei, zab 200 lei, 

árpa 270 lei, rozs 550 lei, tengeri 175 lei, 

tökmag 580 lei, burgonya, muharmag,
 kö- 

les, napraforgómag, lucerna, lóheremag 

nincsen, nullásliszt zsákkal 1180 lei, né- 

gyes kenyérliszt zsákkal 1080 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 1130 lei, lábliszt 

Zsák nélkül 140 lei, korpa zsák nélkül 110 

lei, bánsági ujrepce 560 lei, káposzta 560 

lei száz kilónként a feladóállomásról. (P
ór 

A.-cég jelentése.) 

- Drága grófnő, nagy kérésem van 

önhöz. Nyilvános életünkben nagy hij- 

ját érezzük azoknak az asszonyoknak, 

akik nemcsak ugynevezett társadalmi 

életet élnek, hanem, ha szükség mutat- 

kozik, cselekszenek is. A közeljövőben 

ralom alóli felszabaditásán és-nagy szükségünk van a hölgyek mu
nká- 

jára, Azért megkérem, természetesen, 

ha férje ebbe beleegyezik, lépjen be abba 

a hölgyligába, amely Lengyelország uj
- 

jáébredésén dolgozik. 

Mária elpirult. Nagyon meghatotta 
a 

nagy megtiszteltetés, amely müködése 

előtt uj lehetőségeket nyitott meg. Sze
- 

rénységében hivatkozott fiatalságára és 

tapasztalatlanságára, azonban Wa- 

lewszki gróf, akinek nagyon hizelgett fe- 

másnak, hogy a 

nhölgyválasztmányi ülésen már r 
vesz. A választmányban a lengyel főr 

őkelőbb hölgyei voltak 

és gyermekei 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. fegotcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Apróhirdetéseket felv 
Belvárosban: Déli Hirla 
tala, Szentgyörgy-sér 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvárosi 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fi. 

res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
száraz bejárathoz jó karban lévő két- 
szárnyu nagy kapu, 260X280, lei 1500. 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

Jó beosztásu 
dolgozni szerető, középkoru nő, házveze- 
tőnőnek menne. Kitünően főz. Háztar- 
tás minden ágában, gazdálkodásban ön- 
álló munkaerő. Falura tanyára szivesen 
megy. özv. Szabó Ferencné, II., Str. 
Santului 6. (2922) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein Mátyás.egnet 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u.)10 sz. 

Telefon 502 

dászvétel 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglőó, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

Fél hálószoba 
tükörrel, jókarban lévő, nagyon olcsón 
eladó. Bánáti ház, III., em., 15. Szent- 
györgy-tér. (2930) 

Öcska öntöttvasat 2b 5005 Telefon 74 Telefon beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 307 42/b. (2905) 1 kzamezzszzmzz Friedrich Testvérek RT., Timi- Alkalmi vételek 
soara, IV. (784) Sürgősen eladó kevésbé hasznalt ebédlők, hálószobák, vas-, réz- és nikkelbutor, szalon- 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

II., Fürdő-u. 9. (2938) 

Megvételre keresek 
jó karban lévő, közepes gyermekbiciklit. 
Huszárek, IV., Uri-u. 4. (2939) 

Zongora 
kereszthuros jutányosan eladó Fábián 
vendéglős, Preyer-utca. (2926) 

Eladó vámmalom 
Temesvár mellett. 50 HP. Diesel-Benz, 
7 hengerpár, 2 kőjárat, sikszita, olajütő. 
Bővebbet 7-9 és 15-17 óra közt. Cim: 
Jámbor J., Timisoara II., Str. P. Tegle 2, 
II., 9. Neptun-fürdőnél. (2728) 

Fél fehér leányszoba 
eladó. II., Fürdő-u. 2/a. (2901) 

Zongora 
rövid, fekete, mahagoni, bécsi gyártmá- 
nyu eladó. Bővebbet a községházán, Sa- 
calaz. (2942) 

Lakóházat 
vagy földbirtokot keresek megvételre. 
Ajánlatok „500 ezer" jeligére a kiadóba 
kéretnek. Ögynökök kizárva. (2943) 

Törtaranyat 
és arany tárgyakat legmagasabb árban 
vesz Wemits, ékszerész és órás. Gyárvá- 
ros, Háromkirály-utca 2. sz. Javitásokat 
lelkiismeretesen. (2944) 

Ha jóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 

fakás 

3 szobás 
modern lakás fürdőszobával augusztus 
1-re havi 1400 leiért kiadó. IV., Begabal- 

épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 

ne. Érdeklődések „Allandó bérlő" jel- 

igére a kiadóba kéretnek. (831) 

ETERNIT PAKURA] 
kéménytoldatok tűtésberendezések 

Vizeslajtnak 4 szobás Kellemes lakás űl 2 k alkalmas erős hordót ötszáz liter körül modern utcai lakás augusztus i-re ki- 2 szobás udvari, diszkertes 1 ást Retes veszek. Mágori, Ujszentesen. (2937) adó. II., Andrássy-ut 1. Közelebbit Adler nal vagy augusztus 1-én kia üvegkereskedés. Telefon 100. (2920) betváros, Rezső-utca 19. Rendes asszony Eladó - perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
Kétszobás 

kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 72. 
(2914) 

2 szobás 
irodahelyiség a Belvárosban, Jenőher- 
ceg-utca 13, a dikaszteriál épülettel 
szemben, augusztus 1-től kiadó. Bőveb- 
bet dr. Reb urnál vagy Rabongés 
Sechneider-ecégnél. (2919) 

Gyönyörü 3 szobás 
utcai modern lakás azonnal vagy au- 
gusztus 1-re kiadó. III., Mühle Vilmos- 
utca, uj ház, „Mária-lak". (2931) 

4 szobás 
modern, kertes villalakás kiadó. Eliás, 
Mühle-kert, Püspök-ut. 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Modern 3 szobás 
villa-lakás, uj épületben, kerttel olcsón 
kiadó. Bővebbet III., Püspök-ut 21. 

(2935) 

Kiadó 
2 szobás összkomfortos modern lakás 
november 1-ére a Llloydsor közelében 

vező bér ellenében 3 évre szerződést köt- 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

Succ. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I, Str. Lenau 2. sz. 

garniturák, antik butorok, 
táblák üvegezése, képkeretezés gyári árban, 
lámpaernyők és mindenféle lakás, bank és 

kaphatók a bizományi áruüzlet és raktár 

beszerezni, akkor 

zongorák, varrógépek, szőnyegek, tükrök. Mindeniéle üveg- 

üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban 
ajalab úgyze akvizitörök lelvétetnek. 

BELGIANA 

estmények, disztárgyak, porcellán, abajur 

Belváros, Str. Eminescu 
Zzápolya-utca) 7. szám 

bizalommal fordul- 
ijon a garanciaké- 

pes kipróbált cég- 
hez 

Gyárváros, Rékási ut 
7-es villamos m 

eloszlattam, Ing. MÁRKI va 
iemesvár, Str 

ntőde 

Hegeszt 
e ; elekíromosan 

Diesel-fengelyeket 
motorfejeket 

kazánokat stb. 
és gépgyár 

. Bratianu 10. 

fürdőszobás utcai lakás szeptember 1-re 

Püspök-uti villában 
földszinti egyszobás lakás, mellé 
ségekkel együtt, gyermektelen 
párnak, vagy magános tis 
augusztus 1-re kiadó. Cim a kia 

ezz 

MODERN TAKADiKI 

pEcIÁLIs TAKARÉKTÜZHE 

nkesra v. Bulevord Corot ( Hunyadluty 

fiülönféle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, ! 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minden léti 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerme 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek. I 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

szünk 

jutányos ár 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujtj 
Tekintse meg mintaraktáramat 
UIMISOARA IV., Str. Bratianu 6. 

Telefon 7-87. hige 
AÁnandó raktár chamotte-téglákb 

ehamotte-lisztben. 

! Nyomatott a "Temesvarer Zeituug" körforgógépér 


